
 

Al Sig. Sindaco p.t. 

 

 

 

p.c. Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

 

 

 

INTERROGAZIONE 

(risposta scritta) 

 

Premesso che: 

- con deliberazione del Consiglio Comunale n° 49 del 10/07/2013 

veniva approvata una mozione presentata dall’opposizione 

consiliare e relativa allo spostamento del mercato settimanale 

dalla contrada Capita al lungomare; 

- con deliberazione n° 107 del 12/11/2013 il Consiglio Comunale 

ha ufficialmente stabilito di trasferire il mercato settimanale sul 

lungomare, nel tratto del Viale della Regione Siciliana compreso 

tra il Vallone Posta e Piazzale Peppino Impastato ; 

- detto trasferimento opera per tutto l’anno ad eccezione dei mesi 

di luglio ed agosto, periodo in cui il mercato dovrebbe 

continuare a svolgersi a Capita-Torrecandele; 

- come già valutato in sede di trasferimento, il Consiglio 

Comunale ha ritenuto la localizzazione estiva sul lungomare 

assolutamente inadeguata; 

- con ordinanza sindacale n° 53 del 27/06/2014 è stato stabilito, 

solo per il 2014, di continuare a svolgere il svolgere il mercato 

settimanale sul lungomare, a causa di problemi di natura 

igienico-sanitaria del sito di contrada Capita; 

- come si evince dai verbali del Consiglio Comunale, in data 

17/07/2014 l’assessore Antonino Testa, rispondendo ad una 

interrogazione dei consiglieri comunali Calogero Pedalà, 

Salvatore D’Angelo e Valeria Fazio, dichiarava, tra l’altro che “il 



 

mancato spostamento del mercato è in parte giustificato dalla sua 

premessa, poiché non c'è stato il tempo di rendere l'area di Capita in 

condizioni igienico - sanitari completa ed il Sindaco ha ritenuto, 

giustamente, di lasciare il mercato sul lungomare. Sottolinea che a ciò 

si è aggiunto, a fine giugno, la segnalazione da parte dell'ASP e dei 

Vigili Urbani del danneggiamento dei bagni pubblici”; 

Considerato che: 

-  sulla questione si registrano sempre più frequenti proteste, 

sistematicamente ignorate dall’amministrazione comunale, dei 

cittadini, che lamentano forti disagi connessi allo svolgimento 

del mercato; 

per conoscere: 

- le ragioni per le quali, contrariamente a quanto disposto con 

deliberazione del Consiglio Comunale n° 107/2013, anche nei 

mesi estivi dell’anno in corso il mercato settimanale continua 

svolgersi sul lungomare e non in contrada Capita; 

- sulla base di quale atto amministrativo si consente di svolgere il 

mercato settimanale sul lungomare anche nei mesi di luglio ed 

agosto; 

- quali interventi, con quali costi e con quali modalità sono stati 

effettuati per rimuovere i pericoli per l’incolumità e la salute 

pubblica richiamati nell’ordinanza sindacale n° 53/2014; 

- se non si ritiene di dovere adeguare con immediatezza la 

localizzazione del mercato settimanale sulla base di quanto 

stabilito dal Consiglio Comunale, organo competente sulla 

questione di che trattasi. 

Sant’Agata Militello, 13 agosto 2015 
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